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Situation der Lehramtsabsolventen in Thüringen

Der Lehrermangel ist in Thüringen wie in vielen weiteren Bundesländern 
ein Problem mit sehr großer Tragweite. In den kommenden Jahren ist 
mit einer weiteren Verschärfung des Problems zu rechnen, wenn die ge-
burtenstarken Jahrgänge vermehrt in den Ruhestand gehen.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Schulabsolventen haben in Thüringen in den vergangenen 
fünf Jahren ein Lehramtsstudium aufgenommen (bitte nach Jahres-
scheiben und Schulart aufschlüsseln)?

2.	 Wie viele von den in Frage 1 ermittelten Studenten haben sich für 
ein Lehramtsstudium in den Fächern aus den Bereichen Mathema-
tik, Informatik, Naturwissenschaften und Technik (MINT-Fächern) 
entschieden (bitte nach Jahresscheiben, Schulart und Fachkombi-
nation aufschlüsseln)?

3.	 Wie viele Lehramtsstudenten haben in den vergangenen fünf Jahren 
ihr Lehramtsstudium mit dem ersten Staatsexamen abgeschlossen 
(bitte nach Jahresscheiben und Schulart aufschlüsseln)?

4.	 Wie viele von den in Frage 3 ermittelten Lehramtsabsolventen haben 
ihr Lehramtsstudium in einer Fachkombination der MINT-Fächer mit 
dem ersten Staatsexamen abgeschlossen (bitte nach Jahresschei-
ben, Schulart und Fachkombination aufschlüsseln)?

5.	 Wie viele Lehramtsabsolventen haben in den vergangenen fünf Jah-
ren ihr Lehramtsstudium mit dem zweiten Staatsexamen abgeschlos-
sen (bitte nach Jahresscheiben und Schulart aufschlüsseln)?

6.	 Wie viele von den in Frage 5 ermittelten Lehramtsabsolventen haben 
ihr Lehramtsstudium in einer Fachkombination der MINT-Fächer mit 
dem zweiten  Staatsexamen abgeschlossen (bitte nach Jahreschei-
ben, Schulart und Fachkombination aufschlüsseln)?

7.	 Wie viele Thüringer Lehramtsabsolventen mit abgeschlossenem 
zweitem Staatsexamen haben in den vergangenen fünf Jahren eine 
Lehrerstelle an einer Thüringer Schule angetreten (bitte nach Jah-
resscheiben, Schulart und Fachkombination aufschlüsseln)?

8.	 Wie viele Lehramtsstudenten werden nach Einschätzung der Lan-
desregierung in den nächsten fünf Jahren ihr Lehramtsstudium mit 
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dem zweiten Staatsexamen beenden (bitte nach Jahresscheiben, 
Schulart und Fachkombination aufschlüsseln)?

9.	 Wie viele neue Lehrer plant die Landesregierung in den kommen-
den fünf Jahren in den Thüringer Schuldienst einzustellen (bitte nach 
Jahresscheiben aufschlüsseln)?

10.	Wie schätzt die Landesregierung den momentanen und zukünfti-
gen Fachkräftebedarf an Lehrern in Thüringen ein und kann dieser 
nach Meinung der Landesregierung aus dem aktuellen und zukünf-
tigen Reservoir an Lehramtsstudenten an Thüringer Universitäten 
gedeckt werden?

11.	Welche Vorhaben plant die Landesregierung, um junge Menschen 
wieder vermehrt für ein Lehramtsstudium in Thüringen zu begeistern?
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